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„Semmi lázadás, de semmit sem engedni.”
(Hamvas Béla)

Június 4-én emlé-
kezünk meg arról az 
évfordulóról, amely a 
leginkább befolyásol-

ta minden magyar életét az elmúlt közel száz 
évben. Még azoknak az életét is meghatározza 
a trianoni békediktátum, akik csak legyinte-
nek a történelmi Magyarország feldarabolásá-
nak hallatán. Déd- és ükszüleink úgy ébredtek 
fel 1920. június 4-én, hogy megkérdezésük 
nélkül és akaratuk ellenére vették el addigi 
hazájukat és kerültek egy új ország keretei 
közé. Egy olyan ország állampolgárai lettek 
– természetesen csak azok, akiket nem üldöz-
tek el –, amely állam a kisebbségeket nem is 
titkoltan másodrendű állampolgároknak te-
kintette, akiket mihamarabb asszimilálni kell, 
vagy akiktől jó lenne minél nagyobb szám-
ban  megszabadulni. Ezen a szűk kényszer-
pályán vergődtek elődeink. A trianoni pofon 
után a lehetőségekhez képest gyorsan talpra 
állt a délvidéki magyar közösség. A magyar 
nyelvű oktatás és a gazdasági ellehetetlení-
tés ellenére a ’20-as, ’30-as években magyar 
művelődési egyesületek százai alakultak itt a 
Délvidéken. Élni akart a nemzet. A második 
világháborúban a Bácska ismét visszakerült 
Magyarországhoz, amit a helyi magyarok fel-
szabadulásként, a szerbek megszállásként él-
tek meg. A két nemzet kollektív, ellentétes ér-
zelme természetes és érthető volt. A második 
világháború végének újabb impériumváltása 
és a magyarellenes megtorlások ismét vég-
veszélybe sodorták a vajdasági magyar kö-
zösséget. Ezt is túléltük. A háború utáni titói 
viszonylagos jólét újabb kihívások elé állított 
közösségünket. Most már nem a fi zikai meg-
semmisülés, hanem a 
„testvériség-egység” 
és a „jugoszláviz-
mus” elnemzetle-
nítési politikájának 
kellett ellenállni. 
Megfogyatkozva, de 
túléltük. A kilencve-
nes évek háborúinak 
menekülthullámát 
követték a napjaink-
ban is tartó gazdasági 
megélhetés által dik-
tált kivándorlások. 
Remélem, ezt is túl-
éli a vajdasági ma-
gyar közösség. 

A fentiekben vázolt rövid kis történelmi 
áttekintéssel azt próbáltam alátámasztani, 
hogy Trianon nem csak egy egyszeri nagy 
csapás volt a magyar nemzet történelmében, 
hanem egy folyamatos sorscsapás-sorozat, 
amely a kényszerpálya következménye. 
Tehát át kell lépnünk a trianoni kényszer-
pályán. Egy új közép-európai, balkáni kö-
zös utat kell bejárnunk. Biztató, hogy az 
első lépéseket már megtették a versailles-i 
békerendszer közép-európai haszonélvezői 
és kárvallottjai egyaránt. Ezen az úton kell 
továbbhaladni, mert a XXI. század kihívása-
it csak közösen tudjuk megoldani. Ma már 
nem az a kérdés, hogy egy-egy régió melyik 
országhoz tartozik, hanem, hogy száz év 
múlva a Bécsi és a Berlini Kalifátus mellett 
egyáltalán megmarad-e Szerbia, Szlovákia, 
Románia és Magyarország.  Nincsenek illú-
zióim. Nehéz lesz ez a közös út, de csak így 
maradhatunk meg Európában. Ellenszélben 
kell megtennünk a közös lépéseket, mert 
Trianon megteremtőinek politikai örökösei 
ismét megpróbálnak éket verni a kis nem-
zetek között.

Magyar vagyok és ezért Trianon fáj. Igaz-
ságtalannak tartom, de amennyire fáj, épp 
annyira szeretem a szerbeket is, mert ahogy 
Hunyadi seregében közösen meg tudtuk vé-
deni Nándorfehérvárt és Európát, úgy most 
is ez a feladatunk, csak más eszközökkel és 
más módon. De együtt! Még legalább ezer 
évig szólni fog a déli harangszó a kanizsai 
„Nagytemplom” tornyából. 

Kávai Szabolcs

Kilencvenhat év kényszerpályán
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 05. 24. – 2016. 05. 30.

HATÁRON INNEN
Újvidéken, a Žeželj-hídnál találták meg 
múlt kedden a 15 éves Katarina K. holt-
testét. A kajakos lány két héttel koráb-
ban esett a Dunába evezés közben. A 
baleset után a búvárok rögtön elkezdték 
átfésülni a folyót, s az evezős klub tag-
jai és számos polgár is bekapcsolódott 
keresésébe, de eredménytelenül.

A Szerb Köztársaság által kiadott nem-
zetközi elfogatóparancs alapján május 
25-én Németországban letartóztatták 
B. J.-t (1967), akit azzal gyanúsítanak, 
hogy 2016. március 20-án kettős gyil-
kosságot követett el, négy embert pedig 
megsebesített Moholon és Óbecsén, 
közölte a szerbiai belügyminisztérium.

A Turkish Airlines Isztambul–London 
útvonalon közlekedő járatát átirányítot-
ták a belgrádi Nikola Tesla repülőtérre. 
A repülőgépet azt követően irányították 
a szerb fővárosba, miután a fedélzeten 
találtak egy gazdátlan mobiltelefont. 
Másnap egy újabb török gép, a Sun-
Express Airlines Antalyából München-
be tartó járata is, 191 utassal és hattagú 
személyzettel a fedélzetén 9.30 körül 
kénytelen volt leszállni Belgrádban, 
mert az egyik utas rosszul lett. 

Szombaton kihirdették a Prosperitati 
Alapítvány házvásárlási pályázatának 
eredményeit. Az első körben 42 fi atal 
házaspár pályázatát bírálták el pozití-
van.
Az alapítvány falusi házak felvásár-
lására kiírt pályázatának nem titkolt 
szándéka, hogy hosszú távon valame-
lyest megállítsa, vagy lelassítsa a fal-

vak elnéptelenedését azzal, hogy fi atal 
házaspárok pályázati pénzekből házat 
vásárolhatnak maguknak.

Az óbecsei Kállay Attila Kopra nyer-
gében ért elsőként célba a szombati IV. 
Vajdasági Vágta döntőjében. Második 
lett Temerin színeiben Morvai Zoltán, 
Felinit lovagolva. A topolyaiak ver-
senyzője, Víg Dániel Liki nevű lován 
eredménye alapján a dobogó harmadik 
fokára állhatott fel. A negyedik lett a 
házigazda Zobnatica képviseletében 
lovagló Davidovity Deján, aki ezúttal 
Leont lovagolta.

A tervek szerint június 3-án vagy 4-én 
megalakul az új szerbiai parlament, 
előtte pedig a vajdasági képviselőház 
is. Utóbbi alakuló ülését mára hívták 
össze. A szerb parlament megalakulá-
sa után késlekedés nélkül megalakítják 
a kormányt is – mondta Aleksandar 
Vučić kormányfő.   

Negyvennégy migráns Magyarországra 
csempészését akadályozták meg a rend-
őrök hétfőn Szabadkán a magyar határ 
közelében – közölte a belgrádi belügy-
minisztérium. 

Szerbia polgárai június 8-ától többé 
nem kötelesek kikérni a hivatalos nyil-
vántartásokból az olyan dokumentu-
mokat, mint amilyenek a bizonylatok 
és különféle kivonatok, ezt ugyanis a 
hivatalos szervek fogják elvégezni. Ez-
zel csökkennek a polgárok költségei és 
megszűnik a sorban állás is a dokumen-
tumokért. 

HATÁRON TÚL
Megkezdődött múlt kedden a görög–
macedón határon fekvő Idomeniben lé-
tesített menekülttábor kiürítése, a ható-
ságok lezárták a területre vezető utakat, 
a térségbe több száz rohamrendőrt ve-
zényeltek. A legnagyobb görögországi 
hevenyészett menekülttáborban becslé-
sek szerint 8400, főként Irakból, Szíriá-
ból és Afganisztánból érkezett migráns 
tartózkodott.

Törökország nem tesz további lépé-
seket a migránsválság kezelésére az 
Európai Unióval kötött megállapo-
dás végrehajtása érdekében, amíg az 
EU nem dönt a török állampolgárok 
schengeni vízummentességének meg-
adásáról – mondta Recep Tayyip Er-
dogan török elnök a múlt kedden Isz-
tambulban.

Kiszabadult múlt szerdán az Orosz-
országban 22 évre (!) elítélt Nagyija 
Szavcsenko ukrán pilótanő, akit két, 
Ukrajnában elítélt orosz katonára Jev-
genyij Jerofejevre és Alekszandr 
Alekszandrovra cseréltek ki az orosz-
országi Rosztov-na-Donu repülőterén. 

Egyre többen teszik le a fegyvert a 
kurd autonómiáért küzdő Kurdisztáni 
Munkáspárt (PKK) felkelői közül a 
török biztonsági erők által folytatott 
katonai beavatkozás során Délkelet-
Törökországban – számolt be csütör-
tökön a Dogan török hírügynökség.   

Miután a görög hatóságok három nap 
alatt felszámolták az idomeni tábort, 
ahol a macedón határ lezárása után tíz-
ezrek zsúfolódtak össze, legkevesebb 
3500 táborlakónak nyoma veszett.

Az iraki kormányerők hétfőn meg-
kezdték az Iszlám Állam kezén lévő 
Fallúdzsa végső ostromát – jelentették 
be a hadműveletet vezető parancsno-
kok.  

A legfrissebb értesülések szerint leg-
alább négyen meghaltak és többen 
megsérültek, miután egy-két óra alatt 
rengeteg eső zúdult hétfőn hajnalban 
Dél-Németország egyes részeire. Az 
óriási vízmennyiség különösen Baden-
Württemberg tartományt érintette. An-
nak északi részén fekvő Braunsbach 
településen a heves esőzések miatt egy 
folyó kilépett a medréből és elárasztot-
ta a 900 fős falut. Az áradás miatt több 
ház beomlott, és a sártenger autókat 
sodort magával.  

Összeállította: Bödő Sándor
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Mikrobuszt kapott Magyarkanizsa önkormányzata a ma-
gyar kormánytól. A jármű kulcsait kedden délelőtt dr. Pintér 
Attila, Magyarország belgrádi nagykövete adta át dr. Bimbó 
Mihály polgármesternek. 

– A magyar kormány a 30.000 eurós támogatást még a 
tavalyi évben odaítélte, amellyel segítséget kívánt nyújtani 
a magyarkanizsai önkormányzatnak a migránsválság rende-
zéséhez. A közbeszerzési eljárás elhúzódása miatt a Renault 
márkájú jármű megvásárlására csak a napokban kerülhetett 
sor – nyilatkozta Bimbó Mihály, Magyarkanizsa polgármeste-
re a vársoháza előtt megtartott sajtótájékoztatón. – Községünk 
és városunk a tavalyi évben soha nem tapasztalt problémákkal 
szembesült, amelyek megoldása óriási erőfeszítéséeket köve-
telt meg önkormányzatunktól. Több felől is kaptunk segítséget 
a migránsproblémák megfelelő kezelésére, mert önerőből nem 
tudtunk volna túljutni a problémákon. Ezúton is szeretném 
megköszönni a magyar kormánynak a jelentős támogatást, 
mert ha a migránsáradat meg is szűnt azóta városunkban, a támo-
gatásnak nagy hasznát vesszük. A kapott pénzösszegből megvá-
sárlásra került a 8+1 személyes, biztonsági beltérrel ellátott gép-
jármű. A fennmaradó összegből, mintegy 770 ezer dinár értékben 
gyógyszereket, kötszereket és kis értékű egészségügyi eszközöket 
vásároltunk a Magyarkanizsai Egészségház részére. 

A gépjármű átadásán Pintér Attila, Magyarország belgrádi 
nagykövete külön is kiemelte annak, az önkormányzat erejét és 
anyagi lehetőségeit meghaladó áldozatvállalásnak a jelentőségét, 
amelyet Magyarkanizsa a migránsválság idején tanúsított.  

– Tavaly nyáron többször találkoztam a polgármester úrral il-
letve munkatársaival, és akkor fogalmazódott meg az a gondolat, 
hogy a magyar kormány megpróbál támogatást nyújtani az önkor-
mányzatnak annak érdekében, hogy a problémákkal minél haté-
konyabban tudjon  Magyarkanizsa önkormányzata szembenézni. 

A sajtótájékoztatón Bimbó Mihály polgármester elmondta 
még, hogy a jövőben a gépkocsit az önkormányzat közösségi 
célokra illetve a Községi Szociális Központ szükségleteire hasz-
nálja majd. 

Bödő Sándor
Fotó: Puskás Károly

Kisbuszt kapott az önkormányzat 
Magyarországtól

ÉRTESÍTÉS MAGYARKANIZSA KÖZSÉG ARATÓI SZÁMÁRA
Az idén is, mint minden évben, tűzvédelmi szempontú 

műszaki vizsgán kell átesnie minden arató-cséplőnek, gabo-
nát és szalmát szállító, valamint préssel dolgozó traktornak, 
amely vizsgáztatást a községi Tűzoltószövetség mezőgaz-
dasági gépeket vizsgáztató bizottsága fogja végezni minden 
faluban. A műszaki vizsgáztatás már június elején megkez-
dődik a következő beosztásban: 

Június 6-án, hétfőn Völgyesen kezdődik a vizsgázta-
tás, reggel 7.30-kor a tejátvevő állomásnál, majd Oromon 
folytatódik 9.00-kor a vásártéren, 10.30-kor az óvodánál és 
11.30-kor a velebiti úton a Mélykúti-ház előtt.

Június 7-én, kedden Tóthfaluban lesz a vizsgáztatás a 
Kultúrotthon előtt 7.30-tól, majd folytatja a bizottság Vele-
biten 10.30-tól a helybeli szövetkezet előtti téren.

Június 8-án, szerdán Oromhegyesen  kerül sor az el-
lenőrzésre, reggel  7.30 órától a jószágrakodónál, majd 9.30 
órakor folytatódik a vásártéren.

Június 9-én, csütörtökön Magyarkanizsán, a vásárté-
ren 7.30-kor kezdődik az ellenőrzés, Adorjánon folytatódik 
11.00 órai kezdettel  paprikalerakó téren, a NIS Naftagas 
mellett.

Június 10-én, pénteken Martonoson kerül sor a vizs-
gáztatásra, reggel 7.30-kor a focipályánál, majd Kishomo-
kon folytatódik 11:00 órától a tejfelvásárló helyen. 

Június 13-án, hétfőn Kispiacon lesz a vizsgáztatás a vá-
sártérnél 7.30-as kezdettel, majd folytatja a bizottság a siló-
nál 10.00 órától.

Június 14-én, kedden Horgoson  kerül sor az ellenőr-
zésre, reggel  7.30-kor a horgosi Helyi Közösség udvarában 
a Vasút utcában.

Június 15-én és 16-án csütörtökön és pénteken pótna-
pot tart a bizottság, amikor az indokolt okokból vizsgáztatás-
ról távolmaradt géptulajdonosokat keresik föl.

Ha valaki a gépet nem tudja a megadott helyszínekre haj-
tani, azt jelentse a megadott helyszíneken vagy a horgosi 
tűzoltólaktanya (024) 792-027-es telefonszámán munkana-
pokon 8.00-tól-14.00-óráig.

A vizsgához, egyéb előírások mellet kötelező minden 
kombájnnál a 9 kilogrammos hitelesített tűzoltó készülék, 
ásó, lapát, szikrafogó és elsősegélydoboz, míg a traktorok-
nál a 2 vagy 3 kilogrammos hitelesített tűzoltó készülék és 
szikrafogó. Emellett az akkumulátorokat és egyéb elektro-
mos vezetékeket szigetelőanyaggal kell borítani. 

A készülékek hitelesítését Magyarkanizsán szervezetten 
végzik mindennap 7.00 és14.00 óra közötti időszakban a 
tűzoltólaktanyában.

A vizsgáztatási díjszabás összegét: kombájn után 
2000,00 dinárt, traktor után 1000,00 dinárt a helyszínen 
kell kifi zetni.

Az idei évben a tűzvédelmi inspektorok sűrű ellenőrzésé-
re lehet számítani kint a földeken is és magasak a büntetések 
is, ha olyan gépet találnak, amelyik nem esett át az ellenőr-
zésen. A Községi Tűzoltó Szövetség

mezőgazdasági gépeket vizsgáztató bizottsága
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Klamár Zoltán néprajzkutatót 
kevés embernek kell bemutatni. Az 
1955-ös, topolyai születésű népraj-
zost Magyarkanizsa a szerencsés 
véletlennek köszönheti, mivel ide 
nősült. Azt pedig, hogy idővel „el-
veszítette”, a szerencsétlen vélet-
len, pontosabban a 90-es évek itteni 
vérzivataros idői eredményezték, 
amikor családjával Magyarországra 
távozott. Kissé ugyan túlzás az elve-
szítette kifejezés, mert Zoltán soha-
sem fordított hátat sem Magyarkani-
zsának, sem Topolyának, sem mond-
juk Szabadkának, ahol középiskolás 
éveit töltötte. Maradt a Délvidék 
hűséges kutatója, és ha otthonról 
hazajön, magyarkanizsai lakásában 
tölti napjait feleségével Klárival, 
persze ha nincs valamilyen népraj-
zos elfoglaltsága, mert az szinte mindig akad. Jelenleg, 
immár négy esztendeje, a Váci Székesegyházi Kincstár 
és Egyházmegyei Gyűjtemény muzeológusa. 

A néprajzkutatást az 1970-es években még Topolyán 
megkedvelte, hogy aztán ilyen-olyan, nem éppen rokon 
foglalatosságok mellett (mint például anno a Kanizsai 
Újság szerkesztője) a néprajztudományok doktora titulu-
sig vigye. Az egyetemi oklevelet 1999-ben szerezte meg 
a budapesti ELTE BTK Néprajz Tanszékén, majd 2004-
ben doktorált. Ezt követően dolgozott Gyulán, Túrkevén 
és Aszódon is. 

A most kapott elismerést a Magyar Néprajzi Társaság 
1997 óta minden évben két arra érdemes kutatónak ítéli 
oda, olyanoknak, akik – ahogyan az elismerés elnevezése 
is utal rá –  a kisebbségekkel foglalkoznak. A Pro Etnog-
raphia Minoritatum-emlékérem odaítéléséről a társaság 
választmányi ülésén titkos szavazással döntöttek.

Az előterjesztés indoklása mindenképpen igazolja, 
hogy jó döntés született, hisz Klamár Zoltánról egyebek 
mellett a következők szerepelnek benne: „... impozáns 
személyi bibliográfiájából is látszódik, a kilencvenes 
évek elején, a Vajdaságból való kényszerű áttelepülé-
se után sem lett hűtlen szülőföldjéhez. Sem emberileg 
(s jelen esetben ez a fontosabb), sem szakmailag. Szin-
te megszállott ingázóként szaladgál éppen aktuális ma-
gyarországi munkahelyei és hőn szeretett Észak-Bácská-
ja között, benne van minden vajdasági magyar (és nem 
csak magyar) néprajzi megmozdulásban: kutatási prog-
ramokban, konferenciákon, könyvbemutatókon, publiká-
ciókban. Szülőföldjét egy multietnikus térségnek tekinti 

(merthogy az az is), és tudományosan is ilyen megkö-
zelítésekben vizsgálja az ott élő különféle etnikumú, 
vallású népek kultúráiban fellelhető kölcsönhatásokat. 
Magyarországi tudományos aktivitásai is e körben mo-
zognak (lásd például az OTKA programokban vállalt, és 
példás módon végre is hajtott, feladatait). Mindaközben 
van neki még egy (a külvilág számára, lehet, látens) ér-
deklődési területe, mégpedig távolabbi ősei szülőföldje. 
Nem véletlen, hogy tagja (mégpedig rendkívül aktív tag-
ja!) a komáromi Etnológiai Központ évkönyve, a tuda-
tosan a közép-európai népek közeledését szolgáló Acta 
Ethnologica Danubiana szerkesztőbizottságának. A többi 
között az ott közölt tanulmányaival, kutatási beszámo-
lóival, könyvismertetéseivel is erőteljesen hozzájárul az 
egymás jobb megismerését, tehát a közeledést szolgáló 
folyamathoz.”

Klamár Zoltán mindennapi feladatai mellett külső 
munkatársa az MTA BTKK Néprajzi Kutatóintézetének 
és meghívott előadója számos egyetem néprajzi tanszé-
kének (ELTE Tárgyi Néprajzi Tanszék, Debreceni Egye-
tem Néprajzi Tanszék, Szegedi Tudományegyetem Nép-
rajz és Kulturális Antropológiai Tanszék). Huszonkét 
évig aktívan Magyarkanizsán élt, számos tudományos 
munkája, értekezése, könyve örökítette meg városkán-
kat, és most is készülőben van egy művelődéstörténeti 
tematikájú könyve szeretett Kanizsájáról. 

Köszönjük, Klamár Zoltán, gratulálunk a rangos elis-
meréshez, az emlékérem méltó kezekbe került!

Bödő Sándor
Fotó: L. Juhász Ilona

Pro Ethnographia Minoritatum-emlékérem 
Klamár Zoltánnak

– A Magyar Néprajzi Társaság elismerését a napokban vette át 
a budapesti Néprajzi Múzeumban –

Klamár Zoltán (balról) az emlékérem átadásán
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Az elmúlt hétvégén – pénteken és szombaton – került 
megszervezésre a már helyi gasztronómiai rendezvénynek 
számító Borfesztivál. A városháza előtti kisparkban felállí-
tott faházikókban helyi, azaz vajdasági bortermelők várták 
az érdeklődőket, összesen hat borászat hozta el termékét, de 
bemutatkozott a szekszárdi Tiszteletes Borpince és a Fekete 
Borpince is kiváló boraikkal, valamint idén először egy-egy 
standon pálinka és az újdonságnak számító Farkas Sörmanu-
faktúra is megjelent.

A borászokat Fejsztámer Róbert köszöntötte, néhány szó-
ban megemlítve, hogy az önkormányzat is felfi gyelt erre az 
eseményre és támogatásával biztosítja a jövőben is az effajta 
rendezvényeket. Idén már több kísérőprogram is volt, azaz a 
borkóstoló mellett bográcsban főtt ételeket és rostélyosokat is 
kínáltak a szervezők, amellett mindkét napon élőzene mellett 
szórakozhattak a Borfesztivál látogatói. Pénteken a Homok-
óra együttes néhány tagja muzsikált, szombaton pedig a Tisza 
menti tamburazenekar tette hangulatossá a rendezvényt.

Sagmeister Ernő, a Nagy – Sagmeister Borászat egyik tu-
lajdonosa elmondta, fontosnak tartja azt, hogy bemutatkozza-
nak, megmutathassák, megkóstoltathassák termékeiket, mert 
a bor mindig is társasági ital volt, amely jókedvre derítette az 
embereket. Így van ez most is, s e Borfesztivál célja is az volt 
hogy jól érezze magát mindenki, aki ellátogatott ezen a hétvé-
gén ide. Talán a helybéliek is rájönnek majd, hogy érdemes itt 
élni, s kicsit pozitívabban fognak majd gondolkodni.

Találó jelmondatot adtak idén a szervezők az eseménynek: 
Az élet túl rövid ahhoz, hogy rossz bort igyál! Való igaz a mon-
dás, mert az évszázadok során a bort nemcsak élvezeti cikként 
tartották számon, hanem orvosságként is. Sokáig alapvető élel-
miszernek számított, szomjúság csillapítására vízzel hígítva 
fogyasztották. A bor már a Bibliában is említve van, egyesek 
szerint Noé atyánk unalmában találta ki a bort. Ha így igaz a 
fáma, akkor valóban jól cselekedett! E sorok írója is nagy ked-
velője a hegy levének, az idei (meg a korábbi) borkóstolón is a 
bácstopolyai Brindza Borászat vörösbora nyerte el a tetszését 
legjobban! AK

Fotók: Puskás Károly

Az ötödik Bornapok Magyarkanizsán
– Mottója: Az élet túl rövid ahhoz, hogy rossz bort igyál! –
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Falunapot ünnepelt a hét végén Tóthfalu. A július 31-ről má-
jus utolsó hétvégéjére ebben az évben áttett falunapi ünnepségso-
rozatot annak az eseménynek a 20. évfordulójára időzítette a he-
lyi közösség, amikor aláírták az első testvértelepülési szerződést 
a magyarországi Rábatóthfaluval. 

A falunap ünnepi üléssel és a Rózsafesztivállal kezdődött, 
amelyeket fi gyelemmel kísérték Tóthfalu testvértelepüléseinek 
küldöttségei is. Az óvoda udvarán szebbnél szebb, rózsából és 
más virágokból készült kompozíciókat alkottak a környékbeli és 
magyarországi virágkötők. 

A tóthfalusi helyi közösség a falunapra meghívta Szentgott-
hárd két évtizeddel ezelőtti polgármesterét, mivel Rábatóthfalu a 
magyar–osztrák–szlovén hármashatárhoz közeli város egyik vá-
rosrésze. Bauer Károly örömmel látta az azóta végbement válto-
zásokat a faluban. A nyugalmazott polgármester azokat az óvodai 
bútorokat is láthatta, amelyeket annak idején ők adományoztak 
Tóthfalu frissen kiépült óvodájának. Az eseményen találkozott 
Körmöci Károly-Köcével, Magyarkanizsa akkori polgármeste-
rével is. 

A falunapi rendezvénysorozat 
első napja népzenei és néptánc-
fesztivállal illetve egy nagyszerű 
utcabállal zárult, vasárnap délelőtt 
pedig az ünnepi szentmisével pár-
huzamosan megrendezésre került 
az első tóthfalusi főzőverseny is. 

A szép, nyárias időjárás hatására 
sokan ellátogattak az eseményre. A 
főzőverseny főszervezője a Rákó-
czi Szövetség helyi szervezete volt. 
A helyi közösség épülete körüli 

parkban ötven bográcsban készültek a különféle ételek. A ver-
seny egy díszes és értékes vándorfakanálért folyt, de nem kevés-
bé voltak értékesek a támogatók tárgydíjai sem. 

– Elsősorban az interneten hirdettük meg, utána pedig a kü-
lönböző főzőversenyeken osztogattuk a szórólapokat. Elsősor-
ban ennek köszönhető, hogy ilyen sokan eleget tettek a meghí-
vásunknak, nem csak a környékről, hanem Magyarországról is - 
nyilatkozta a rákóczisok képviseletében Bálint Árpád szervező.  

A vendégeket gazdag kirakodóvásár fogadta, volt ott minden 
a játékoktól az édességekig, a kézműves termékektől a kecske-
sajtokig. 

A nap folyamán a gyerekek trambulinon, körhintán és csúsz-
dán szórakozhattak. Lehetett lovagolni, fi ákerezni, akit érdekelt, 
íjászkodhatott is, vagy élvezhette a repülőmodellezők bemutató-
ját. Volt fagyi, vattacukor, édesség, sőt Balog Goran zentai kirá-
lyi szakács csapatának jóvoltából frissen sütött ízletes palacsintát 
is ehettek a gyerkőcök. 

A délutáni művelődési műsor előtt Bata Ferenc, a helyi kö-
zösség elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, majd kiosztották 
a rajzpályázat díjait, végül pedig a helyi óvodások és általános 
iskolások léptek színpadra és bemutatkozott a Tutti gyermekze-
nekar is. 

Az első tóthfalusi főzőverseny fődíját, a Vándorfakanalat vé-
gül a több kategóriában is kiválóan szereplő zentai Élj, ahogy 
tudsz nevű csapat nyerte el. A pörköltfőzésben két első díjat 
osztott ki az Ősz Szabó Imre vezette zsűri. Egyiket a gyulai Vi-
harsarki betyárok, másikat a helybeli István a király nevű csapat 
kapta meg. Az első és második helyen végzett leveseket az Élj, 
ahogy tudsz gárdája főzte. A legjobb kalácsokért a zentagunarasi 
Mag hagyományápolóit díjazták. A legszebb standot ezúttal is a 
hódegyházi Lila Akác hölgyei készítették el, pálinkafőzésben pe-
dig az első és második díjat is a topolyai Fekete Ibolya érdemelte 
ki. Bödő Sándor

Remek rendezvények, nagyszerű 
főzőverseny Tóthfaluban

A főzőverseny legjobbjai Vasárnapi pörköltrotyogtatás

A rózsafesztivál legszebbjei

Polgármesterek tanácskozása

Tóthfaluban nem kell aggódni 
az utánpótlás miatt
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„Szerelemnek rózsafája…
Árnyékában heverek,

Hulldogálnak homlokomra
Illatozó levelek.”

Petőfi  Sándor, a szabadság és szerelem nagy költőjének vers-
sorai zsongtak a fülemben, amikor beléptem a Beszédes József 
iskolaközpont udvarába, hogy megtekintsem, és részese is le-
gyek a 16. tavaszi virágkötészeti versenynek, amely május 25-
én került megrendezésre a középiskola két udvari tantermében.

A hagyományos megmérettetés első ízen a legszebb emberi 
érzését akarta virágok, főként rózsa által, különféle dekorációk-
kal, alkotásokkal kifejezni. Ami sikerült is! 

A piros, bordó rózsák tavaszi, fi nom illata fogadott a terem-
ben, ahol már reggel fél nyolckor megjelentek a versenyző ker-
tésztechnikusok, a 16 harmadikos és a 27 negyedikes tanuló. 
Egy fi ú kivételével mind lány! A verseny fő szervezője, mint 
már évek óta, ma is Berec Ágota kertészmérnök, segítői Papp 
Mónika kertészmérnök, Kőrösi Sóti Beáta és Táborosi Nor-
bert szaktanárok.

Mindkét teremben folyt a lázas munka, mert a verseny szabá-
lyai szerint két óra leforgása alatt kellett elkészíteni az alkotáso-
kat, amihez a virágokat, kellékeket mindenki saját maga biztosí-
totta. Mint említettem, a téma a szerelem, amit a harmadikosok 
(kezdő kategória) tűzött asztaldísszel, a negyedikesek (haladó 
kategória) ajándékcsomagolással valósítottak meg, öltöttek 
kreatív, sokat kifejező formába. A végzős kertésztechnikusok-
nak két csomagolást kellett a szívük ötlete szerint megalkotni. 
Szempont volt a téma életre keltése, és a két „burkolat” össz-
hangba hozása. Csakis természetes anyagokat használhattak, 
amit be is tartottak. 

A fő szervezőt, Berec Ágota tanárnőt néhány percre megál-
lítottam, és szóra bírtam, miközben készségesen adott választ, a 
tanulók esetleges kérdéseire, mindkét tanteremben.

– A téma választása szerelemre esett, hiszen május van, ez 
az érzelem leginkább a fi atalokhoz tartozik, és most nyílik a ró-
zsa, amely jelképe a szerelemnek. A véleményem, hogy az itt 
megvalósuló munkákon látszik a szorgalmas előkészület, az 
egész évi tudásuk. A képzelőerejük mindjobban szárnyal, és ez 
örömszerzés is a saját maguk és környezetük 
számára is.

A tanulók közül Káposzta Hajnalka Tó-
thfaluból járt ide. Végzős.

– Már négy éve veszek részt a versenyeken, 
mert szeretem a virágokat, otthon is ápolom 
azokat. Már lakodalmakra is készítettem asztali 
díszeket. Tovább szeretnék tanulni vagy Zen-
tán vagy Szegeden – nyilatkozta.

Az adorjáni Hejberger Viktória így vallott: 
– A virágok iránti szeretetből választottam 

a kertészetet. Nemcsak gondozom azokat, de 
a természetből gyűjtöm az anyagot a díszíté-
sükhöz, mert ott sokat lehet találni, pl. most 
egy zsákot vágtam szét szalagnak. Az is öröm, 
hogy az alkotásunkkal örömet szerezhetek az 
otthoniaknak. Hogy tanulok-e tovább főisko-
lán? Lehetséges. 

Gere Olivér így szólt: 
– Zentáról utaztam négy évig, de megérte. Szép szakmát ta-

nulhattam, alapos tudással. Tervem, hogy kertészetben helyez-
kedjek el. 

A horgosi Gyarmat Luca is nagyon kedveli a virágokat, 
kedvence a rózsa otthon van rózsakertje. 

– A tanáraink nagyon segítőkészek mondta. Ha egy év múlva 
diplomálok, Zentára vagy Újvidékre szeretnék menni egyetem-
re. 

Molnár Enikő Adorjánról utazik három éve. 
– Tavaly a versenyen második helyezést értem el. Otthon is 

készítek csokrokat, asztali díszeket. Csakis ezt a szakmát foly-
tatom! 

Miután lejárt a versenyidő, dél lett, a zsűri – Ilcsik Bús Loli-
ta virágkötő (Magyarkanizsa), Nagypál Noémi és Bálint Eme-
se (Ada), az iskola volt kertésztechnikus diákjai, ők ketten Adán 
dekoratőrök – meghozta a döntést és véleményezte a munkákat. 

Íme a helyezettek:
Kezdő kategória:
1. Kovács Judit
2. Molnár Nikolett
3. Tóth Orsolya
Különdíjas: Dudás Ivett, Balázs Rita
Haladó kategória:
1. Hejberger Viktória
2. Szabó Heléna
3. Rekecki Katalin
Különdíjas: Demus Natália, Iván Anetta.
Az első helyezettek egy-egy és az adai Mini dekor virágfüzet 

ajándékát kapták,
A másodikak egy-egy locsolókannát és a Mini dekor ajándé-

kát, a harmadikak pedig egy-egy kerti szerszámot.
A különdíjasok cserepes petúniát és dekorációként fából apró 

gyöngyöket vehettek át jutalmul.
A könyveket, kerti szerszámokat,  cserepes virágokat az isko-

la ajándékozta.
A szervezőknek és a versenyzőknek szívből gratulálunk!

Teleki M.

A Szerelem elnevezésű tavaszi 
virágkötészeti verseny
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Szombaton a Tisza-parti strandon félnapos hajókázással 
vette kezdetét a Rákóczi Szövetség és a Magyar Kanizsai 
Műhely közös szervezé-
sében a kétnapos rendez-
vénysorozat. A jelenlévők 
– mintegy húsz meghívott 
vendég – a Tiszavirág bár-
kán Martonosra indultak. 
Út közben megtekintették 
a szigetet, Sarnyai Csaba 
hajótulajdonos mesélt ne-
kik a folyó ökoszisztémá-
járól, a kanizsai értékeink-
ről. A martonosi központ-
ba besétálva az újságírók 
csoportja belépve a helyi 
emlékházba lerótta kegye-
letét az ártatlanul kivég-
zett áldozatok emléke előtt. A kortörténeti visszatekintés 
jó alapot nyújtott a jelen és a múlt párhuzamainak fölemlí-
tésére, a rendeződni látszó szerb–magyar kapcsolatok tük-
rében, ami a kétnapos tanácskozás egyik 
sarokkérdéseként mindvégig napirenden 
volt.

Bár a meghívott neves magyarorszá-
gi, erdélyi, kárpátaljai, horvátországi és 
hazai publicisták, közírók a vízenjárás 
képességével nem rendelkeztek, ám a 
közéleti kérdésekben fi gyelemre mél-
tó tájékozottságról tettek tanulságot. Az 
eszmecsere a visszaúton is folytatódott, 
majd délután négy órától közönségtalál-
kozó következett, amin a magyarországi 
újságírás fenegyereke – Bayer Zsolt vitte 
a szót. Mellette kapott helyet a szintén jó 
nevű Gazda Albert, mint volt internetes 
újságíró, valamint Andócsi János eszéki 
újságíró. A közönség által fölvetett kér-
dések jobbára a mai politika aktuális kér-

dései körül forogtak, de szó esett az írott, 
nyomtatott sajtó helyzetéről a világháló 
kínálta rendszerek térhódítása után, va-
lamint a választás lehetőségéről, a média 
szerepéről. Kendőzetlen egyszerű vála-
szok születtek, gyakran mellbevágó té-
nyekkel igazoltan. Kiderült, hogy a hely-
zet korántsem olyan faék egyszerű, mint 
ahogyan azt sokan láttatni szeretnék. Az 
igazság sokkal összetettebb és rengeteg 
háttérinformáció, elemzés, szakértelem 
szükséges ahhoz, hogy az újságírók ne az 
éppen aktuális politikai szélviharok men-
tén írjanak a vélt vagy igaz valóságról, 
hanem önálló gondolataik révén tiszta 
képet közvetítsenek az olvasóközönség-
nek. Négy anyaországi országos napi-
lap szerkesztői és egy országos hetilap 

főmunkatársa állították egybehangzón, hogy az írott és 
elektronikus média felértékelődött szerepe ma olyannyi-

ra igaz, hogy a politikusok 
helyett hovatovább már az 
újságírók feladata vitázni 
a hatalommal csak úgy, 
mint az ellenzékkel. Ez a 
hatalmasra duzzadt feladat 
természetesen kötelezett-
ségeket ró a mindenkori 
szerkesztőkre. A felelős-
ség óriási. Hisz az infor-
mációdömpingben kényes 
határt kell húzni a féliga-
zságok, a hazugságok, a 
csúsztatások miatt. Mind-
ezt úgy művelve, hogy a 
szakmai igényesség le-

gyen szem előtt tartva. Hogy a tartalom ne sikkadjon el a 
forma rovására: és fordítva. Nem könnyű feladat.

Tisza-Járás irodalmi kalandtúra
Hajókázás a sziget körül

A kalandtúra gyaloglós része

Csontos János (Magyar Idők), Bayer Zsolt (Magyar Hírlap) és 
Szentesi Z. László (Demokrata) valahol Bácskában
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A hallgatóság kérdései mindenesetre bizonyságát adták 
annak, hogy igény van az újságírói kulisszák mögé való 
betekintésre. Az embereket érdeklik a híren túli dolgok vi-
lága. Az esti órákban a meghívottak beültek a Művészetek 
Háza táncszínházi előadására, majd az éppen zajló bor-
fesztivál közönsége között elvegyülve, borozgatva zárták 
a szombati napot.

Vasárnap a társaság kikocsikázott Kispiacra, ahol a so-
ron következő hónapos vásár hamisítatlan bácskai hangu-
lata fogadta őket. Kattogtak a fényképezőgépek, születtek 
a jobbnál jobb képek. Nemhiába: a messze földön híres 
kispiaci forgatag, a sok látnivaló, a már feledésbe me-
rült népi és kézműves árucikkek, a jószágvásári látniva-
lók egytől-egyig lenyűgözték a zömmel nagyvárosokban 
élő zsurnalisztákat. Az, hogy mennyire inspiráló lehet a 

színes kavalkád, mi sem bizonyítja jobban: már ott, fejben 
megszülettek az első kanizsai, kispiaci ihletettségű esszék, 
publicisztikák, amik úti élmény szerűen arról fognak szól-
ni, milyen szerethető, szép szeglete is a világnak ez a mi 
kis bácskai régiónk, mennyire kedvesek, jó vendéglátók az 
itteni emberek.

Ez utóbbi tételt teljes mértékben igazolta a Tandari-szál-
láson elköltött búcsúebéd, aminek gazdagsága, íze, az egész 
miliő feltette a koronát a kétnapos – kalandosnak hirdetett 
de inkább élménytúrának számító rendezvényre. Ígéret 
minden vendég részéről: jövőre ugyanilyen létszámban, 
ugyanitt, ugyanígy. Úgy legyen!

Pk
Fotók: Vermes Tibor

Nem hiába tartja a közmondás, hogy bort iszik a ma-
gyar, hisz nincs olyan kialakult helyzet, ami ne lenne al-
kalmas a borfogyasztásra. Ezért is fontosak mindazon ren-
dezvények, ahol megismerjük, megismerhetjük a legfi no-
mabb borokat. A horgosi Szent Orbán Borlovagrend idén 
már ötödik alkalommal szervezte meg a Nagy Honi Bor-
versenyt. A hétvégén megtartott eseményen nem csak vaj-
dasági borászok képviseltették magukat, hanem Erdélyből 
és Magyarországról is érkeztek. Nem csak a résztvevők és 
a kilátogatók száma növekedett az elmúlt évekhez képest, 
hanem a megkóstolható minták száma is, ugyanis a tavalyi 
évben 80, míg idén 92 bort neveztek be a versenyre. 

A vendégek a horgosi római katolikus templom előtt 
gyülekeztek, ahol hálaadó szentmisét követően Bíró Nán-
dor gazda ültetvényét szentelték meg. A borrendek megte-
kintették a szőlők, szőlőtőkék jelenlegi állapotát, és esz-
mecserét folytattak a gyümölcs megfelelő termesztéséről.

– Kiválóan áll a szőlőtermés és az idő is megfelelő. 
Igaz, voltak hűvösebb napok, volt egy kis jég is, de a ter-
mény megfelelően fejlődik – mondta Bíró Nándor, aki tíz-
ezer tőkés ültetvényen gazdálkodik.

Az esemény ünnepélyes megnyitója délután vette kez-
detét a borversenyre benevezett borainak kóstolójával, 
majd ezt követte a horgosi Szent Orbán Borlovagrend 
felvonulása és a magyarkanizsai Tisza Néptáncegyesület 
fellépése.

Az V. Nagy Honi borverseny Orbán-napi vándordíja idén 
Erdélybe került, ugyan is az erdélyi Seprődi József küküllői 
bora bizonyult a legízletesebbnek. 

– Nem is az eredménynek örülök a legjobban, hanem 
annak, hogy egyre jobban ápoljuk kapcsolatainkat a ma-
gyarsággal. Rokonlelkek vagyunk, hisz ugyanazzal a gon-
dol küszködünk mindannyian – emelte ki mondanivalójából 
Seprődi József.

Az eredményhirdetést követően hajnalig tartó mulatság 
vette kezdetét, ahol a kiváló borok mellett hangulatos zené-
vel ért véget  az V. Nagy Honi Borverseny.  

S. O.

V. Orbán-napi borünnep Horgoson

Palkovics Mihály Martonosról beszél

A közönségtalálkozón öt ország újságírói
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2016. június 2., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-

zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
2016. június 3., péntek

10 órakor: Községi szavalóverseny
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Községi szavalóverseny

2016. június 4., szombat
10 órakor: U našem ataru - poljop-

rivredna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: Fejős Csilla: 

Tallián Emil a törökkanizsai világutazó
2016. június 5., vasárnap

10 órakor: Községi Néptáncszemle a 
Tiszagyöngye ME szervezésében

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Községi szavalóverseny
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: Fejős Csilla: 

Tallián Emil a törökkanizsai világutazó
2016. június 6., hétfő

10 óra: U našem ataru - poljoprivred-
na emisija / Mezőgazdasági műsor

17 óra: Nézőpont – közéleti magazin-
műsor

2016. június 7., kedd
10 órakor: Zeneiskolás tanárok hang-

versenye
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 

TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: Zeneiskolás tanárok hang-
versenye

19 órakor: Kultúrszoba - komolyzene
2016. június 8., szerda

10 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

A valamikori Kanizsa–Adorján kö-
zötti vizenyős, áradások után visszama-
radó időszakos tavakkal tagolt és fok-
gazdálkodásra berendezett Nagyrétet 
az 1850-es évek folyamán árvízmen-
tesítették, előbb a tiszai töltések kiépí-
tése, majd azt követően a lecsapolást 
szolgáló réti vízlevezető csatornázás 
kiépítése által. Az addig úgynevezett 
nyulgátakkal védett terület hasznosítása 
bizonytalan kimenetelű volt, ebből ere-
deztethető a városhoz; pontosabban az 
1865-től kialakítás alatt lévő Népkert-
hez közelebb eső északi rész korábbi 
népies elnevezése: „Haterem”. A be-
szédes toponíma világos üzenettel bír: 
ha nem jött a víz, akkor volt remény a 
termésre, ellenben minden „elúszott”… 

A kérdéses területen a népkerti be 
nem ültetett déli részek felparcellázá-
sának és haszonbérbe adásának sike-
res példája nyomán Dr. Király Sándor 
indítványára 1897-ben a Népkert mel-
letti réti földek szőlőtermelésre alkal-
mas „Haterem” területéből további 800 
négyszögöles parcellákat hasítottak ki 
és azokat 20–30 éves időtartamra szin-
tén kiadták. Mivel itt szőlőtelepet sze-
rettek volna létrehozni a cél érdekében 
a városi kertész philoxeramentes vesz-
szőket szerzett be. Munkája és szakér-
telme beválhatott, mert a Népkertben 
lévő szőlők dúsan teremtek. 1898-ból 
származik Csuka Sándor községi mér-
nöknek rigolírozással ellátott szőlősítés 
tervezete, miután a haszonbérbe szánt 
területeket kiadták. 1899 elején a nép-
kert melletti szőlőtelepek tulajdonosait 
a közgyűlés kerítések készítésére kö-
telezte. A kisrétben lévő V., VI. és VII. 
dűlőben található több holdra menő 
szőlőtelepet 1902-től 20 évre adták bér-
be, miközben léccel való bekerítésüket 
elrendelték. A szülősorokat 1,20 méter-
ben, a köztávolságot 1 méterben hatá-
rozták meg. A szőlőket karózni kellett. 
Az ültetvényt a bérlők vagy hazai, vagy 
amerikai alanyokkal ültethették be. A 
bekerítés árlejtését 1903-ban ugyan 
megtartották, ám még négy évvel ké-
sőbb is panasz volt arra nézve, hogy 

a 28 holdon elterülő bérbe vett szőlő-
telepek bekerítéshez szükséges 3133 
korona költséghez képest a kerítésekre 
a telepesek csak 559,48 koronát költöt-
tek. A különbözetet behajtani rendelték, 
annál is inkább, mert telepüket egyesek 
léckerítés helyet gleditiával kerítették 
el. 1912 nyarán, egy vizsgálat folyamán 
Mihály Sándor gazdasági tanácsnok a 
szőlőtelepekről megállapította, hogy 
nem a bérleti szerződés szerinti szőlővel 
vannak beültetve. A város felszólította 
mind a 21 érintett parcellatulajdonost a 
szerződés pontos betartására. 1912 ok-
tóberében a szőlőtelep kerítésének javí-
tási munkálatait 388 korona munkabér 
és 535,76 korona anyagár mellett Nagy 
István ácsvállalkozónak adták ki. 

Miután 1913-ban mintegy 6000 mé-
ternyi távolságból a Népkertbe vezették 
a járási csodakút vizét és ennek foly-
tán felépült a népkerti Csodakút Árté-
zi fürdő épülete, a fürdővel szembeni 
területen – a népkerti szőlőtelep egy 
részén – mintegy 150 ezer koronakölt-
ségű korszerű emelete fürdő-szálloda 
építésének merész gondolata is felme-
rült.  Kanizsa elsőrendű fürdőváros-
sá válásának korszakos gondolatából 
sajnos akkor nem lett semmi, a kitörő 
világháború minden nagyobb szabású 
elképzelést meghiúsított. Az akkor ál-
modott álom megvalósulására valami-
vel több, mint hatvan évet kellett várni. 
Az 1970-es években döntötték végül el, 
hogy a valamikori szőlőtelep és annak 
a helyére elképzelt szálloda lokációjára 
egy gyógyintézettel valamint étterem-
mel és szállodai résszel ellátott modern 
gyógyfürdő-komplexumot építenek. Az 
1980-as évek elejére elkészülő simate-
tős, a népkerti burjánzó vegetációhoz 
képest erős kontrasztot képező „doboz-
architektúrás” fürdőépület-együttes az 
utóbbi években egy ferdetetős eddig 
még nem igazán hasznosított tető-fel-
építményt kapott. Vajon emlékezik-e 
esetleg valaki is, mi is volt korábban, a 
helyben csak „Banyának” nevezett für-
dő helyén…?  

Valkay Zoltán:

Helyek története: A kanizsai 
nagyréti „Haterem” Népkerthez 

közeli részének emlékezete



13

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A magyarkanizsai Nyugdíjasok községi szervezete a 
múlt szerdán, Horgoson látta vendégül Törökkanizsa, 
Csóka, Szabadka, Topolya és Ada nyugdíjas sportolóit. 
A sporthorgászok az adorjáni kanálison, a tekézők a ma-
gyarkanizsai tekepályán, a sakkozók, a pikádósok, a ko-
rongozók, a lengőtekézők és a preferánsz mesterei a Tú-
rú-tanya hangulatos környezetében versenyeztek. Még 
maguk a résztvevők is megmosolyogták, hogy a nyug-
díjas sporttalálkozóra éppen május 25-én, a valamikori 
Ifjúság napján került sor, amelyre még valamennyien na-
gyon jól emlékeznek.  

– Tulajdonképpen csak nyomatékosítani akartuk, hogy 
nem csak a húszéveseké a világ – adta a magyarázatot 
Körmöci Károly-Köce, a házigazda nyugdíjas szervezet 
elnöke. – Minden évben más és más községi szervezet a 
vendéglátó, most ránk került a sor, de a találkozót már 
hagyományosan mindig szerdai napon tartjuk, s puszta 
véletlen, hogy a nyugdíjasok éppen ezen a valamikori 
nagy ünnepen, a staféta-átadások napján jöttek össze. 
Három-négy évtizeddel ezelőtt ők, azaz mi, még aktív 
részesei voltunk az ifjúság-napi eseményeknek. 

Az eseményen megjelent a Magyarországi Nyugdíja-
sok Egyesületei Országos Szövetségének elnökasszonya 
is, kíséretében a budapesti és veszprémi szervezetek el-
nökeivel, akikkel több mint egyórás megbeszélést folyta-
tott a hat községi szervezet  vezetője.

– Nagyon hasznos tapasztalatcsere volt.. A beszélgetés 
során például kiderült, hogy Magyarországon is vannak 
gondok a nyugdíjasok háza táján. Nálunk a legnagyobb 
ugye a járandóságaink csökkentése, náluk viszont a szer-
vezettség körül jelentkeznek problémák. Ott olyan lehe-
tőségeik is vannak, hogy a nyugdíjasok egymás között 
ingyenesen telefonálhatnak, nálunk viszont a biztosítási 
lehetőségek azok, amelyet a magyarországiak is szívesen 
bevezetnének - hallottuk az elnöktől.

Magyarországon a mintegy 
kétmillió nyugdíjasból csak 
minden tizenkettedik tartja 
fontosnak, hogy a szövet-
ség tagja legyen, tudtuk meg 
Némethné Jankovits Györ-
gyitől, az országos nyugdíjas 
szervezet elnökétől.

– Mai látogatásunk egy 
korábbi horgosi kapcsolatunk 
eredménye, és külön örülök 
annak, hogy a szélesebb ré-
gió nyugdíjasaival is talál-
kozhattunk, és megoszthattuk 
egymással nem csak a nyug-
díjas szervezetek, hanem a 
nyugdíjas lét gondjait, prob-
lémáit, de sikereit is. Sok újat 
tudtunk egymásnak mondani, 

például azt, hogy hogyan lehet egy civil szervezetet úgy 
működtetni, hogy kellő jövedelemforrása is legyen, vagy 
azt, hogy milyen apró praktikákkal lehet értékesebb, 
tartalmasabb nyugdíjas életet biztosítani a tagságnak. 
Nekünk 130 ezer nyugdíjas tagunk van, ami alig 7 szá-
zaléka az összes nyugdíjasnak. Annak ellenére, hogy a 
szervezett, kohéziós lét egy nyugdíjas szervezeten belül 
részben feledtetni tudja a hétköznapi gondokat és nehé-
zségeket, úgy látom, önöknél sokkal inkább igénylik a 
nyugdíjasok a szervezethez tartozást, mint nálunk. Meg-
ítélésem szerint önöknél sokkal magasabb a szervezett-
ségi színvonal. Valószínűleg abban rejlik a titok, hogy az 
itteni szervezetek jobban megtalálják azokat az érdek-
védelmi gyakorlatokat, ami miatt a nyugdíjas úgy érzi, 
hogy ő nem maradhat ki ezekből a közösségekből. 

A Vajdasági Nyugdíjas Szövetség alelnöke, Dragutin 
Lekić szerint, aki egyben a topolyai nyugdíjas szervezet 
elnöke is, adott az esély arra, hogy a  nyugdíjas sport-
találkozókat vajdasági szintre bővítsék és találjanak rá 
anyagi forrásokat is.

Mire a délutáni eső megérkezett, vége lett a sport-
versenyeknek is. Összesített sorrendben, több második 
helyüknek köszönhetően Magyarkanizsa nyugdíjasai 
végeztek az első helyen 38 ponttal. Második Szabadka 
ugyancsak 38, a harmadik Topolya 32 ponttal. 

Az eredményhirdetést követően a résztvevők közös 
ebéden vettek részt, majd kellemes hangulatú zenés dél-
utánnal búcsúztak el egymástól és a horgosi Túrú-tanyá-
tól. 

Bödő Sándor  

Nem csak a húszéveseké a világ!
– Hat községi szervezet mintegy 200 nyugdíjasa sportolt a horgosi Túrú-tanyán –

Sakkban a szabadkaiak voltak a legjobbak
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Birkózás
Gazdag Krisztián országos 

bajnok
A Szabadkán rendezett országos fel-

nőtt korosztályú birkózó-bajnokságon 
első helyen végzett a magyarkanizsai Po-
tisje birkózója Gazdag Krisztián (59 kg). 

Csapatversenyben első a nagybecske-
reki Proleter 39 ponttal.

Atlétika
Partizan érmek

A magyarkanizsai Partizan atlétái si-
keresen szerepeltek a különböző korosz-
tályú országos bajnokságokon, amelye-
ken összesen öt érmet szereztek. 

A Belgrádban rendezett terematlétikai 
bajnokságon az idősebb pionírok korosz-
tályában második helyen végzett Marina 
Živković 60 méteres gátfutásban 9,38 
idővel. A csapatok sorrendjében a Parti-
zan az osztott 14-18. helyet szerezte meg, 
egy ezüstéremmel.  

A Belgrádban rendezett terematlétikai 
öttusa bajnokságon az idősebb pionírok 
korosztályában első helyet szerzett Marina 
Živković 3372 ponttal, a következő ered-
ményekkel: 60 méteres síkfutás 8,56 idő, 
magasugrás 1,40 méter, súlylökés 8,94 
méter, távolugrás 4,86 méter, 600 méteres 
síkfutás 1:48,77 idő. Csapatversenyben 
negyedik a Partizan egy aranyéremmel.

A Szávaszentdemeteren rendezett or-
szágos több tusa bajnokságon, öttusában 
az idősebb pionírok korosztályában első 
helyen végzett Marina Živković 2373 
ponttal, harmadik lett Rekecki Petra 2218 
ponttal. 

Marina Živković eredményei: 100 mé-
teres síkfutás 14,18 idő, magasugrás 1,49 
méter, súlylökés 8,89 méter, távolugrás 
4,90 méter, 600 méteres síkfutás 1:50,28 
idő. 

Rekecki Petra eredményei: 100 méteres 
síkfutás 13,91 idő, magasugrás 1,37 méter, 
súlylökés 7,43 méter, távolugrás 4,55 mé-
ter, 600 méteres síkfutás 1:50,21 idő. 

Az országos tíztusa bajnokságon az 
idősebb juniorok korosztályában második 
helyet szerzett Miladinov Strahinja 5561 
ponttal. 

Miladinov Strahinja eredményei: 100 
méteres síkfutás 11,76 idő, távolugrás 

6,27 méter, súlylökés 
12,29 méter, magas-

ugrás 1,78 méter, 
400 méteres síkfu-
tás 53,25 idő, 110 
méteres gátfutás 17,15 idő, diszkoszvetés 
25,66 méter, rúdugrás 3,20 méter, gerely-
hajítás 35,34 méter, 1500 méteres síkfutás 
5:08.14 idő. 

Összesített csapatversenyben negyedik 
a Partizan egy arany-, egy ezüst- és egy 
bronzéremmel.

Labdarúgás
Szabadkai liga

Két Potisje győzelem
26. forduló elhalasztott mérkőzésén, 

Njegoševo: Proleter–Potisje 0:1
28. forduló, Tornyos–Potisje 0:4
A Potisje első a táblázaton 55 ponttal. 
A bajnokság utolsó hazai mérkőzésén 

a Potisje a kishegyesi Egység csapatát fo-
gadja. A mérkőzést vasárnap, június 5-én 
17.30 órai kezdettel rendezik meg a ma-
gyarkanizsai Népkerti pályán.   

Tisza menti liga
A községi csapatok eredményei.
19. forduló, Szerbkeresztúr: Jedinst-

vo–Jedinstvo (Martonos) 5:1, Gyála: 
Graničar–Tisza B (Adorján) 3:3, Csóka–
Horgos 1911 2:1

20. forduló, Martonos: Jedinstvo–
Šampion (Orom) 0:3, Horgos 1911–Sla-
vija (Oroszlámos) 3:0, Adorján: Tisza B–
Jedinstvo (Szerbkeresztúr) 3:1

Kisfoci
Veterán liga

Eredmények: Keramika–Neofarm 
apoteka 1:4, Metalmania–Potisje Rt. 
0:9, NK Inženjering–Mesocoop 4:2, 
Neofarm apoteka–Metalmania 3:0, NK 
Inženjering–Potisje Rt. 2:2

Az élcsoport: 1. NK Inženjering 22, 
2. Neofarm apoteka 22 pont, stb.

Cselgáncs
Madarász Martin Vajdaság 

bajnoka
Ismét a magyarkanizsai Partizán KOT 

judoklub és a vajdasági judoszövetség 
szervezésében zajlott judoverseny Ma-
gyarkanizsán. A gyógyfürdő sportcsarno-
kában a 2004–2005-ös pionír korosztály 
küzdött a nekik szervezett egyéni Vajda-
sági judobajnokságon. A magyarkanizsai 
Partizán KOT három versenyzője vette 
sikeresen az akadályt, hogy részt vehes-
sen az országos bajnokságon, melyre két 
hét múlva fog sor kerülni Versecen. Kö-
zülük is a legsikeresebb Madarász Martin 
volt +66 kg-ban, aki minden küzdelmét 
megnyerte és aranyérmet szerzett. Őt 
követték 30 kg-ban Stefan Tolić, aki a 
harmadik helyen végzett és bronzérmet 
szerzett és Faragó Tamás szintén 30 kg-
ban, aki az ötödik helyet szerezte meg. 
Így nekik hármuknak fogunk szurkolni 
két hét múlva az országos bajnokságon.  

Birkózás
Fábián Anna bronzérme

A Budapesten rendezett nemzetközi 
női serdülő korosztályú kupaversenyen 
hét ország (Magyarország, Szerbia, 

Gazdag Krisztián a dobogó első fokán

A Partizan KOT cselgáncsozói a 
tartományi bajnokságon Magyarkanizsán
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S P O R TS P O R T

Horvátország, Szlovénia, Szlovákia, 
Franciaország, Norvégia) birkózói 
vettek részt. A magyarkanizsai Potis-
je versenyzői egy érmet és egy pontot 
érő helyezést értek el. Harmadik helyen 
végzett Fábián Anna (60 kg), ötödik lett 
Nagy Fanny (70 kg).

Sikeres idénykezdés 
a nemzetközi 

kajakmezőnyben
Az elmúlt hétvégén rendezték meg a 

szlovákiai Piešťanyba (Pöstényben) az 
első jelentős nemzetközi kajakversenyt. 
A verseny 23 ország válogatottját, vagy-
is legjobbjait vonultatta fel, serdülő, ifi  
és U23-as korcsoportban. Ebben a me-
zőnyben tudott döntőbe kerülni, majd a 
döntőben az előkelő ötödik helyen vé-
gezni K-2 500 méteren a magyarkani-
zsai színekben versenyző Sziveri Rita. 
Rita párja a zentai színekben versenyző 
Barta Éva volt, amiben nincs semmi szo-
katlan, lévén hogy szerb válogatottként 
ültek össze, illetve versenyeztek. Ezzel 
az eredménnyel a páros, illetve a két lány 
biztosította a válogatottságát a 2016-
os év során. A versenyidény során még 
jónéhány verseny várja majd őket, de a 
legfontosabb talán a szeptemberbe sorra 
kerülő korosztályos Európa-bajnokság 
(EORV), amely a szegedi evezőspályán 
kerül megrendezésre, itt tudunk majd 
szurkolni a lányokért akár egy érmes he-
lyezés elérésében is.

L. E. 

Sakkhírek
Május 29-én, a szabadkai sakkliga 

4. fordulójában a kanizsai Potisje sakk-
csapata hazai pályán minimális, 3,5:2,5 
arányban legyőzte a bácskossuthfalvi 
Zsáki József II. csapatát. Egyéni eredmé-
nyek: Bicskei Mihály-Crnjak Petar 1:0, 
Mrzić Branko-Toma Gergely 1:0, Pilisi 
Lukács-Füstös Adrián 1:0, Bicskei Nor-
bert-Juhász Éva Luca remi, Farkas Máté-
Brindza Dezső 0:1, Jevtović Slobodan-
Lakatos Miklós 0:1. A 4. forduló további 
eredményei: Žednik-Felsőhegy 6:0, Gu-
naras-Bačka II. 4,5:1,5, Bajsa-Zenta II. 
4:2, Egység-Spartak II. 2:4. Mivel nagy 
meglepetésre a pacsériak kikaptak Gu-
narastól, most a táblázaton pontszámban 
utolérte a kanizsai csapat Pacsért és holt-
versenyben vezetnek. A Potisje követke-
ző ellenfele június 5-én idegenben Sza-
badkán a Spartak II. csapata lesz.

F-s

Horgos a Tadashi-Kupán
Május 28-án a horgosi Kyokushin Ka-

rate – Oyama Dojo Center egy verseny-
zője részt vett Kiskunmajsán, a hagyomá-
nyos VI. TADASHI KUPA Nemzetközi 
Bajnokságon. 

E jeles versenyre ezúttal Horvátor-
szágból, Magyarországról és Vajdaságból 
mintegy 200 versenyző érkezett. A ver-
senyt hagyományosan KUMITE (küzde-
lem) és KATA (formagyakorlat) verseny-
számokban rendezték meg. 

Ezúttal a horgosi narancssárga öves 
versenyző Kumite számban mérettette 

meg tudásszintjét, 
melynek az eredmé-
nye: Ágoston Niko-
la – III. megosztott 
hely (felnőtt Kumite 
-80 kg, 6 induló) A 
délvidéki versenyző 
vezetője SENSEI 
Nagygyörgy Zoltán 
4. dan-os mester, ez 
úttal is versenybíró-
ként szerepelt. 

Végül Vajdaság régió szakképviselő-
mesterének a sajtókommentárja: 

– Jelenleg több versenyzőnk sajnos 
beteg és sérült, meg a nyakukon az isko-
lákban az évzáró. Tőlünk a még kevés 
versenytapasztalattal bíró Nikola csupán 
Kumite versenyszámra jelentkezett, ahol 
végül megosztott harmadik lett, vagy-
is negyedik. Az elért eredménye ez úttal 
50% alatt van! A hibáiból okulva foly-
tathatja a további felkészüléseket. A kö-
vetkező meghívásos versenyünk június 
11-én Bécsben lenne a 13. Osztrák Nem-
zetközi Kata és Kumite bajnokságra. Na-
gyon reménykedem, hogy addig túllépjük 
a jelenlegi nehézségeket és ott tudunk 
majd ismét lenni. Ez után az első féléves 
programunkban szerepel még a július 31. 
és augusztus 5-e között a Velencében tar-
tandó Nemzetközi Edzőtábor, ahol hagyo-
mányosan a meghívott fő instruktor SHI-
HAN Wakiuchi Tsutomu 6.  dan-os mester. 
Ide legalább öt karatékánk szeretne eljutni 
és ott részt venni az előléptető magasabb 
szintű övvizsgán. Mindezek után majd az 
őszi, illetve a második féléves programja-
ink várnak ránk. De bármikor kaphatunk 
még meghívást versenyre, vagy egyéb 
rendezvényre – ezért folyamatosan, ke-
ményen edzenünk kell, mert csakis a szor-
galom hozza meg a kellő eredményt!

SENSEI Nagygyörgy Zoltán

Fábián Anna a dobogó harmadik fokán

A Potisje sakkcsapata
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S Ü S S Ü N K ,  F Ő Z Z Ü N KS Ü S S Ü N K ,  F Ő Z Z Ü N K

A meggy őshazája a Kaukázus vidéke és Kis-Ázsia. Sokáig mostohagyereknek számított a cseresznye mel-
lett. Termesztése a XVI. században lendült fel. A meggy a magyarság egyik első gyümölcse volt, amit ,,sa-
vanyú cseresznyének” hívtak. Számos jótékony élettani hatással rendelkezik.
Antioxidánsokban gazdag, melatonint tartalmaz, ami segít az álmatlanságban és lassítja az öregedést, 
a túlsúly, a cukorbetegség, a rák és más betegségek megelőzésében is segít, napi 20 szem nyers meggy 
fogyasztása megakadályozza az artériás erek belső falain történő káros lerakódásokat. A meggyben lévő 
antioxidánsok segítik megőrizni a vénák falának rugalmasságát, ezáltal elkerülni a visszérbetegségeket.
A meggy gazdag az antociánoknak nevezett fi tokemikáliákban. Ezek a növényi eredetű vegyületek gyulla-
dáscsökkentő hatásúak, különösen jótékonyak ízületi és kötőszöveti gyulladások esetén. Rosttartalmánál 
fogva csökkentheti a székrekedéssel járó panaszokat.

Gyors meggyes
Hozzávalók: 2 tojás, 25 dkg liszt, 
2,5 dl tej, 1 csomag sütőpor, 16 dkg 
cukor, 1 csomag vaníliás cukor, 10 
dkg margarin, fél kiló meggy, 2 evő-
kanál kakaó, kevés só. A krémhez: 4 
dl meggylé, 15 dkg cukor, 2 csomag 
vaníliás pudingpor, 20 dkg margarin. 
A tetejére: csokimáz.

Elkészítés: a tojásokat a cukorral, 
vaníliás cukorral habosra keverjük. 
Majd belekeverjük a puha margarint, 
lisztet, sütőport, sót, tejet. Kidol-
gozzuk, majd kétfelé osztjuk, és az 
egyik felébe belekeverjük a kakaót. 
Kivajazott, kilisztezett tepsibe öntjük 
váltakozva, hogy márványos tésztát 
kapjunk.
A tetejére szórjuk a lecsöpögtetett 
meggyet, és az előmelegített sütőben 
kb. 25-30 perc megsütjük. 
A meggylében a cukorral megfőzzük 
a pudingot. Ha kihűlt, belekeverjük a 
puha vajat és összedolgozzuk.
A kihűlt piskóta tetejére kenjük a pu-
dingos masszát, és a legtetejére cso-
kimáz kerül.

Meggyes pohárkrém
Hozzávalók: 6 személyre: 40 dkg ma-
gozott meggy, 10 dkg cukor, 1 kávéska-
nál vaníliakivonat, 15 g étkezési kemé-
nyítő, 25 dkg mascarpone, 3 dl tejszín, 
4 dkg cukor. A díszítéshez: 15 dkg ét-
csokoládé, 1 teáskanál olaj.

Elkészítése: a meggyből 6 szép sze-
met félreteszünk a díszítéshez, a ma-
radékot lábosba mérjük a cukorral és 
a vaníliakivonattal. Forrásig hevítjük, 
és ettől számítva lassú tűzön még 5-6 
percig főzzük a gyümölcsöt. Beleönt-
jük az előzőleg kevés hideg vízben 
elkevert keményítőt, besűrítjük, majd 
teljesen kihűtjük. Nem túl kemény 
habbá verjük a tejszínt, hozzáadjuk a 
mascarponét, a cukrot, és habverővel 
elkeverjük. A krémből 6 teáskanál-
nyit félreteszünk a díszítéshez. Lazán 
beleforgatjuk a meggyet a tejszínes 
krémbe, majd poharakba adagoljuk és 
behűtjük. Gőz felett megolvasztjuk a 

csokoládét az olajjal. A félretett krém-
mel és a meggyszemekkel díszítjük.

Meggyes túrótorta
Hozzávalók: 1 db 3 tojásos kerek pis-
kóta tortalap. Töltelék: 50 dkg túró, 2 
dl habtejszín, 5 evőkanál porcukor, 
citromlé, 5 dkg mazsola, 1.5 dl tej, 1 
evőkanál zselatin. Tetejére: 40 dkg ki-
magozott meggy, 1 csomag piros torta-
zselé por, 2 evőkanál cukor, 2 dl víz.
Elkészítés: a túrót jól kikeverjük (vagy 
szitán áttörjük), ízesítjük a cukorral, 
citromlével. A kemény habbá vert tej-
színt egyenletesen beleforgatjuk, végül 
a mazsolát adjuk hozzá (aki nem szere-
ti a mazsolát, ki is hagyható belőle). A 
zselatint a tejben kis lángon langyosra 
feloldjuk, kevés krémmel elkeverjük, 
és így adjuk a nagyobb mennyiségű 
túrókrémhez. A kihűlt tortalapot a for-
mába visszatesszük, azonnal ráöntjük a 
krémet, hideg helyre tesszük dermedni 
1-2 órára. A tortazselét elkeverjük a cu-
korral és a vízzel, kis lángon keverget-
ve felforraljuk, majd langyosra hűtjük 
időnként megkavarva (maradjon a zse-
lé folyós állagú). A töltelék tetejét meg-
rakjuk gyümölccsel, és a zselét ráönt-
jük. Tovább hűtjük, hogy megdermed-
jen. Forró vízbe mártott, szárazra törölt, 
vékony pengéjű éles késsel szeleteljük. 

Fogyasszunk minél több meggyet!
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Mostanában elég szeszélyes 
időjárásnak „örvendezhetünk” kör-
nyezetünkben, hol a kánikula, hol a 
viharos záporok, hol a kitartó szélvi-
harok lepik meg a kirándulóhelyek 
látogatóit térségünkben. Ennek el-
lenére a szabadidőközpontok már 
jól ismert házigazdái kitartóan szer-
vezik a táborlakóknak a különböző 
foglalkozásokat és programokat, an-
nak reményében, hogy minél több 
fi atal-idős természetszerető lakos 
megtalálja nyári szabadidős elfog-
laltságát valamelyik táborban, és 
hogy azok kezdetéig a kellemes idő-
járás is beáll térségünkben.

A martonosi Tandari 
tanyán immár hagyomá-
nyosan az idén is sor ke-
rül június 28-i kezdettel a 
horgászpalánták körében 
egyre népszerűbb pecatá-
borra. Azonban ezzel még 
nem korántsem merül ki a 
különböző táborok népes 
sora, melyeket a községbeli 
civil szervezetek-egyesüle-
tek szerveznek a mindenki 
által elfogadott és egyre 
látogatottabb, biztonságos 
és körültekintően rende-
zett martonosi kirándulóhelyen. Az 
említett pecarajongó gyermekek 
mellett a Tandari tanyán kerül sor 
nemcsak a Hit és Fény szerve-
zet táborozására, de a kanizsai 
Tisza néptáncegyesület kép-
zőtáboraira, a festőművészek 

alkotóműhelyére is, 
valamint a modellezők 
találkozójának is szín-
helye lesz tanyánk. A 
tanya szervezőcsapatát 
megelégedéssel tölti el 
a tény, hogy a tömeges 
bálak, a sok lakodalom, 
bérmálkozás, elsőáldo-
zás, szülinapok és cé-

ges bulik mellett immár a jövő 
nemzedékének nevelését szol-
gáló tematikus táborok is itthon ér-
zik magukat szabadidőközpontunk-
ban. Dicséretre méltó ezen szerve-
zőcsoportok önfeláldozó, önkéntes 
és szerteágazó munkája, a gyerme-
kekkel való szeretetteljes foglalko-
zás, a közösségi élet szépségeinek 
elhintése, tanyánk személyzete és 
Tandari László tulajdonos számára 
is megtiszteltetés és felemelő érzés, 
hogy aktív és támogató részesei le-
hetünk ezen humánus tevékeny-

ségeknek. A fentieket dióhéjban 
összegezve igazán őszinte, nagy 
örömmel és szerény büszkeséggel 
közölhetjük községünk lakosainak 
illetve látogatóink egyre szélesebb 
körének, hogy lassan, lépcsőfokról 
lépcsőfokra építkezve mára már 
mind több kitűzött célcsoportunk 
felismerte, elfogadta és megszerette 
központunk becsületes és őszinte, 
színvonalra törekvő szolgáltatásai 
gazdag kínálatát és viszik jóhírünket 
tovább szerte a nagyvilágban, hála 

és köszönet ezért minden 
kedves támogatónknak és 
mindenkinek, aki népszerű-
síti tanyánkat! A tábor fi atal 
lakóit napi szinten általában 
ötszöri étkezés várja, reg-
geli, két uzsonna, ebéd és 
vacsora formájában, ami a 
szülők önzetlen hozzájáru-
lásából és a sikeres pályá-
zatokból valósul meg. Több 
elégedett szülő is megje-
gyezte már (a Borsos Ferenc 
a tanya főszakácsa által fel-
kínált menü ismertetése 
után), ilyen ellátásra szíve-

sen beiratkozna táborlakónak. 
Tandari tanya Martonos 

Bővebb tájékoztató: Pálinkás 
József +38163/7488-149. érté-
kesítési előadónál 

e-mail:palinkas1954@gmail.
com

cmyk
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Egy nagyon kedves család kért meg, újítsuk fel fürdő-
szobájukat. A fürdőszobában kád volt eddig, de a kis he-
lyiségben sok helyet elfoglalt, és a korszerűség miatt is 
szerettek volna inkább zuhanyfülkére váltani. Felmértük 
a terepet és elkészültek a tervek, melyek elnyerték tetszé-
süket.

A mosdó és mosdószekrény fölé 
egyenes, szerelt gipszkarton ál-
mennyezetet terveztünk, melyben 4 
lámpa kapott helyet, valamint a fél-
köríves zuhanyzó fölé is félköríves 
gipszkartont tettünk, melyben félkör-
ívesen 4 lámpa található. A zuhanyzó 
mellett található a mosógép, az felett 
tárolásra alkalmas polcrendszer.

A mosdó mellett helyezkedik el a toalett, amit szívem 
szerint áttettem volna az ajtó mögötti részre, de mivel eme-
leti lakásról van szó, így erre sajnos nem volt lehetőség, 
viszont a beépített öblítőtartállyal kiválóan fi nomítottunk a 
helyzeten. 

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező  

Fürdőszoba, a lakásunk lelke
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M I N D E N T  M I  T E R E M T Ü N KM I N D E N T  M I  T E R E M T Ü N K

Minden ember életében vannak fontos 
pillanatok és mérföldkövek egyes megál-
lóknál. A mai rohanó világunkban renge-
teg olyan dolog van, ami elsiklik mellet-
tünk és nem is igazán értjük hogyan lehet, 
hogy ez történik. Pedig mindent mi terem-

tünk és nagyon oda kellene fi gyelni, mit hoz létre az ember. Arra 
gondoltam, képzeletben létrehozok egy helyet, ahol jó lenni. 
Aktuális téma mindenhol és mindenkinél a fi lmnézés élménye. 
Napjainkban rengeteg olyan lehetőség adott, ahol együtt tudnak 
lenni az emberek, ám a tartalom nagyon fontos. Amikor az iro-
dalom, a kultúra és a művészet találkozik, létrejön egy varázslat, 
amit fi lmnek hívunk. Egy fi nom kávé, esetleg egy fagylalt vagy 
egy mesés íz aromája csillant fel bennünk olyan érzéseket, ame-
lyek ha becsukjuk a szemünket, elvarázsol szintén. A közösség 
legfőbb szervezője a fi lm. Régen is az volt: a Mozi. Ki-ki a maga 
módján megtalálhatta azt az élményt, amikor átvillanyozódott. 
A fapadló felmajzolt illata és a mozigép kattogása hol van már! 
Olyan, mint a mozdony füttyentése a távoli hegyek között. Pe-
dig alig néhány éve még ott ültünk mi is és bámultuk a fehér 
vásznat az odarajzolódott mesékkel. Figyelembe sem vettük 
mindazt, amit akkor és ott kaptunk, mert az volt a természetes 
és a világ legegyszerűbb dolga az igazi valóság. Nem kellett 
kitalálni és mellébeszélni senkinek, hogy élvezzék a pillanatot. 
Együtt, közösségben élményekkel teli vidám pillanatokat élhe-
tett át mindenki. Párbeszéd volt az a néző és a vászon között, de 
utána mindenki szívesen mesélte el élményeit ott vagy akár más 
helyeken, mint a méhek akik fi nom mézre leletek. 

Egy múzeum vagy egy fi lm café ilyen lenne ez a hely, amit 
könyvek fognának körbe és a fi nom kávé illata átszűrődne a galé-
ria kiállításának olajfestékes termeibe. Az élőtérben és a teraszon 

ott olvasgatná mindenki a napi sajtót és nem a háború szele töltené 
be a teret, hanem a szeretet és a béke itatná át a levegőt. A fi lmmű-
vészet remekei is bemutatásra kerülnének időnként és a pogácsa 
mellett egy pohár fi nom bor is ott illatozna a maga vörös szín-
ében. Igényes fi lmeket nézni ma már nem annyira divat köre-
inkben, pedig a magvai és csírái itt szóródtak szét körülöttünk. 
Úgy gondolom, sok-sok embernek van építő jellegű ötlete és 
mindenkiben ott van még a tisztelet a másik iránt, de valamiért 
nem beszélünk ezekről a dolgokról. Nincs őszinteség a másik 
iránt és csak átverve, manipulálva érzik boldognak magukat a 
fejek. Ma, amikor az internetről bármit le tudunk tölteni, nincs 
egy meghatározó irány, amit követhetnénk. Valamikor a Duna 
TV egy olyan intézmény volt, ami az értéket és a minőséget 
közvetítette. Mára ez is egy fejét levágott hős, aki emlékeink-
ben él. Mindig inkább a fi lmgyártás és a fi lmfi nanszírozás volt 
fontos mindaddig, amíg el nem iparosodott az egész. A szakma-
iság fi gyelembe vétele nélkül sajnos nincs igazán biztonságban 
az ember, mivel egyre több olyan témát láthatunk, ahol évekkel 
ezelőtt még a forgatókönyvnél abbamaradt a gyártási folyamat. 
Egy fi lmközpont nagy segítség mindenkinek, hogy közelebb 
hozza az embereket egymáshoz és hogy megértsék: róluk, nekik 
szól ez a történet. A fi lmkultúránk messzeföldön jóhírünket viszi 
és élteti a népünket. Egy nagyon fontos lépés, hogy elkezdjünk 
beszélgetni. Élővé kell tenni a dolgokat és tenni értük, nem csak 
beszélni róluk. Jó volna, ha lennének emberek, akik megértik 
mindezt és lehetőséget nyújtanának, sőt maguk is mögé állná-
nak, hogy legyen egy olyan hely, ahol jó lenni.

Filmajánló: Ridley Scott - Bor, mámor, Provence
www.light-writers.org 

ifj. Apczi Jenő

Fényírók: Kellene egy hely, ahol jó lenni

Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény adorjáni 
Csillagszem óvodájában környezeti neveléssel kapcsolatos 
foglalkozás valósult meg. A neve Öko-nap, amelyet már né-
hány éve intézményünk óvónői csoportja szervez. Bicskei 
Ibolya és Nagy Ilona óvónőkön kívül a rendezvény szer-
vezői, Szeles Viktória és Pilisi Zsuzsanna az oromhegyesi, 
Dukai Tímea a tóthfalusi, Szlivka Sándor Melinda és Bata 
Magdolna az oromi, és Lončar Sanja a velebiti, óvodákból. 
Ebben az évben a rendezvényt bővítették növénykiállítással 

és rajzpályázattal. A gyermekmunkákat szakmai bizottság 
értékelte, és könyvjutalomba részesítette a díjazottakat: Jur-
gács Stefániát, Nagy Boglárkát, Kiss Vanesszát és Lončar 
Vladimirt. A rendezvény színvonalának bővítése abból eredt, 
hogy a Biokert az ablakban a Zöld sziget keretein belül kis-
sé elhalványult, és az önálló szervezés mellett döntöttek. A 
rendezvényt megtisztelték Ljiljana Vlanikolin a Tisza menti 
tavasz szervezője, és Bozsóki Róbert az Ökológiai mozga-
lom elnöke. 

Öko-nap
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Álmaimban, és lehunyt szemekkel gyakran látom keserű 
arcvonásodat, amikor dél felé kijöttünk Szegeden a Méray 
utca 6-ból, az első emeletről. Május eleje volt, tizenkilenc éve, 
gyönyörű napsütés, élettel teli zsongás, májusi esőre készülve.

Estefelé zuhogott az aranyat érő eső, kopogtatva autóm 
fedelét, amikor a határ irányába kocsikáztunk, megállva egy 
pillanatra a bal oldali áruháznál, elköltve apró forintjainkat.

Mucsi Géza sógoromtól hallottam Rólad a kilencvenes 
évek legelején. Géza Naplós volt, jó barátod, Karcsi. Felesé-
gének násznagya voltam Horgoson, amikor merészen, hajnal 
felé énekelni kezdtük a „miért sír a könny a búzaszemeken” 
– című, búskomor nótát. A bíróság elnöke, Tóni bácsi, moso-
lyogva ránk pirított: Nem féltek, gyerekek? Irredenta dal volt 
az akkor…

Géza családjával – még szabad volt a határ – katonai behí-
vó elől az anyaországba költözött. Ugyanazon a napon lányo-
mat fuvaroztam át a szegedi egyetemre, hogy Újvidék helyett 
ott folytassa tanulmányait. Nem akartam prédának hagyni a 
vajdasági székvárosban, ahol már dúlt a magyarellenesség, 
„magyaricázás”…

A Napló minden példányszáma díszkötésben könyvtáramat 
ékesíti. Akkoriban szerettem meg az irodalmat, újságírást – 
akarom mondani, Karesz barátom. Rábeszéltek, megbíztak, 
pedig nem volt hozzá kedvem. Azóta Karesz barátom, már 
tizenegy könyvet írtam. Ti merészen és igaz szívvel írtatok, 
ami megihletett engem is. Így hát az újságírásba véletlenül 
pottyantam a kilencvenes évek közepén. Akkoriban ismer-
kedtünk meg személyesen, azt hiszem Tóthfaluban, az Atya 
nyomdájában.

Régen volt. Öregszem. Eszem még vág valahogy. Elbeszél-
gettünk erről is csendesen órában, egy pohár misebor mellett, 
amikor nagyritkán találkoztunk a tóthfalusi, lelkigyakorlatos 
ház környékén.

Akkoriban ildomos volt megőrizni az emlékeket, leírni, 
hogy majdan mások is okuljanak az ezredvégi történetekből. 
Háború dúlt e kies tájon! Esztelen, kíméletlen. Fehérkesztyűs 
kézzel hajtották a magyar ifjúságot, családos embert, nem kí-
mélve az ötveneseket sem, a szlavóniai hadszintérre, meg nem 
hirdetett háborúba, az ottani magyarok ellen. Üdvözölték az 
ősi vidékről, ahová ezer esztendeje hozta viharos sorsuk.

Kedves Karesz! Tizenkilenc éve már nem borozgatunk. Azt 
hiszem, Szegeden hörpintettük fel az utolsó két decit, ebéd 
közben, a kiskőrösi csárdában, a Tisza-parton. Jólesett az 
eredménytelen tárgyalások után vigasztalódni egy picit.

Mucsi Gézát március huszonegyedikén temettem, neje szü-
letése napján. Egyidősek voltatok a Gézával. Negyvenhárom 
évesek, és olyakor vidámak. Újvidéki egyetemista korotok-
ban, kancsóban rendeltétek az italt, pálinkát másféle torok-
maró szeszt, amit remegő kézzel tett asztalotokra a pincér,  
mesélte Géza. Géza búcsúriportját leközölték a Naplóban. 
Néhány év után, halálotok esztendejében, megjelent egy an-
tológiában, melynek címe: Barométer. Géza utolsó riportjá-
ban, Gembes címmel búcsúzott szülővárosától, a hőn szeretett 
Újvidéktől. Kiadatlan riportfüzete, Mieink, valahol vastagon 
porosodik. Nem volt időd kiadni.

Nyomdai költségekhez kerestél támogatókat, Szegeden is.
A tóthfalusi nyomdában kiadott Napló könyvek példányait 

féltve őrzöm. Néha beleolvasok a Menni vagy Maradniba, a 
Barométerbe.

Arcvonásaidat azon a május elejei napon gond ülte meg. A 
határon, lefi zetve a kilépési sarcot, amit az Atya előlegezett 
meg, könnyen átjutottunk. 

Kávézgatás közben folyt a tárgyalás. Homályos ígéretek 
hangzottak el, lengtek a pipafüstös térben, amit én nem sze-
rettem. Ma sem szeretem a pipásokat. – megszűnik a Napló! – 
Ha nem kapunk segítséget az anyagiakra, szóltál idegesen, az 
Atyára és rám nézve, pedig mi sem segíthettünk akkor. Ezért 
jöttünk Szegedre, hátha itt….

Támogatás pedig nem jött. Ígéret igen, de mikorra?
Terveztünk egy pesti utat, hátha ott több szerencséd lesz. 

Géza sírjára az óbudai temetőbe majd viszünk egy csokor vi-
rágot. A márciusi már biztosan lehervadt róla.

A lemondás árnyai lengték körül szomorú arcodat, amikor 
a Kiskőrösiben leültünk halászlét kanalazni.

Emeltük poharunkat a majdani sikerre. Arcodon átsuhant 
egy reménykedő mosoly. Visszagondolva, talán az utolsó ha-
lálod előtt.

Megírtad utolsó írásodat a haldokló Naplóba. Hadd idézzek 
első soraiból:

„Nem írok többet egy sort sem. Legalábbis vajdasági ma-
gyar sajtószerve nem. Cselekvő értelmiség nélkül minden 
nemzetrész a világban elvész. Minőség nélkül pedig esély 
sincs a megmaradásra.

Ez a mi felelősségünk, s nem is kevés.”
Döffenés, az utolsó írásod címe, amelyből idéztem.
Elsírtad benne bánatod. Érezted tán közelgő halálodat, 

aminek a héten van tizenkilencedik évfordulója.
A pesti út nem valósult meg.
Nem is lett volna tán értelme. Feladtad a reményt. Meg-

szűnt a Napló. 
Május utolsó hetében az evilági életet odaföntire cserélted. 

Rövid idő után találkozhattál Géza barátoddal, aki az óbudai, 
huszonöt évre bérelt sírjában nyugszik. Neked takarónak szü-
lőfalud, Padé bánáti rögös földje jutott osztályrészül a végső 
megnyugvásban.

A Döffenés a Barométer utolsó lapjait ékesíti, amit már 
nem láthattál.

Ezerkilencszázkilencvenhétben a padéi templombúcsún, 
néhány mondatban megemlékeztem Rólad, fi atalon elhunyt 
barátomról, akinek nem adatott meg a hosszabb élet varázsa.

Nincs már semmi dolgod, Karesz, hogy a kiadási költsége-
kért kilincselj!

A varázslat megszűnt…
Csápek József

Varázslatos emlék

A szeretetre minden lehetőséget ki kell használni, 
mert nem tudhatjuk, meddig tehetjük meg.

Kartali Zsuzsanna
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó.
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/ 89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású goblein, páva, 
lovas, Szűzanya (30 euró/drb), ara-
nyozott rámában tájkép (100 eu), két 
virágcsokor (50 euro/drb).
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó, első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/8406753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, 
gyermekkerékpár, konyhai kisbojler, 
régi Singer varrógép, citera, Alfa 7. 
gázkályha.
Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berendezett 
lakás Kanizsán a szűk központban.
Tel.: 063/508-568

2,5 x 3,5m keveset használt kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg: 250 eu, 
a komoly vevővel megegyezünk. 
Tel.: 0230/82-321

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás, nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa, 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó gitár, elektromos masszírozó, 
dekoratív luszter, Dobó. Tihamér-
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360
Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár. 
Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán egy földszin-
tes családi ház nagy kerttel, a köz-
pontban, Karađorđe utca 9. szám 
alatt. Ugyanott eladók bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Eladó Kanizsán legalizált, összkom-
fortos családi ház, kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. 
Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 100 
euró/hó. Érdeklődni üzenetben vagy 
telefonon. Mob.: 063/81-25-037

Az utóbbi években Ausztriában, 
Németországban elterjedt a „játék-
szermentes óvoda” eszméje. Ez az 
irányzat több és intenzívebb játékot, 
játszást szeretne megvalósítani az 
óvodában. Abból indultak ki, hogy 
az új, modern játékszerek jellegük-
nél fogva elsősorban a birtoklás vá-
gyát váltják ki a gyermekekben.

Gyakran versengés alakul ki egy-
egy játékszerért. Ezek a játékok első-
sorban a tárgy, a játékszer és a gyer-
mek között hoznak létre személy-
telen és változó, alakuló érzelmek 
nélküli kapcsolatot.

Az úgynevezett játékszermentes 
óvodában eltávolítják a játékokat, de 
ez nem jelenti azt, hogy minden esz-
közt vagy tárgyat száműznek. Az el-
sősorban birtoklásra csábító játéksze-
rek helyett tevékenységet, együttes 
munkálkodást kiváltó eszközök ma-
radnak vagy kerülnek be, és szabadon 
felhasználhatók, illetve az óvónőktől 

elkérhetők (pl. homokozószer-
számok, famegmunkáló eszkö-
zök). Ugyancsak bent marad-
nak olyan bútorok, állványok, 
textíliák, amelyekből különbö-
ző kuckók, barlangok, jelme-
zek alakíthatók ki. Ezekben az 
óvodákban sok idő jut egy-egy 
tevékenységre.

A játékszereket nem végleg 
viszik ki a teremből, hanem ál-
talában három hónapra. Utána 
visszakerülnek, de akkor a gyerekek 
már kisebb érdeklődést mutatnak 
pusztán a tárgyak iránt, mert többre 
tartják a közös játék többféle lehető-
séget kínáló örömét. A szakemberek 
szerint érdemes ezeket az időszako-
kat rendszeresen megismételni.

A vizsgálatok szerint nő a gyere-
kek konfl iktusmegoldó készsége, és 
jelentősen csökken az erőszakos cse-
lekmények száma. 

Sok vonás fellelhető ebben a pró-
bálkozásban a reform- és alterna-
tív óvodapedagógiai módszerekből 
(Freinet, Waldord, stb.).

Ha a gyermekek ezt a módszert … 
alkalmazzák, nem kevesebbet játsza-
nak, hanem többet, mint egyébként a 
modern játékszerek bűvöletében. Va-
lójában nem beszélgetniük kell, ha-
nem a játék és a tevékenység közben 
beszélgetnek is, jóval többet, mint 
addig.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A közös játék öröme
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Mosolyfakasztó
Szavak, amelyeket NAGYON ne-

héz kimondani ittas állapotban: 
– Dezoxiribonukleinsav 
– Individualizmus 
– Cogito ergo sum 
– Termékspecifi káció 
Szavak, amelyeket LEHET-

ETLEN kimondani ittas állapotban: 
– Nem kérek több italt, köszönöm. 
– Sajnálom, de a szőke nagymellű 

nők nem az én eseteim. 
– Jó estét biztos úr, szép esténk 

van, nemde? 
– Á, senki nem szeretné hallani, 

ahogy énekelek.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 

♦ ♦ ♦
Buszsofőrök hármas szabálya: 
Aki integet, az búcsúzik. 
Aki fut, az sportol. 
Utas az, aki a megállóban áll.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 

♦ ♦ ♦
Darth Vader és Obi Van Kenobi 

mennek a sivatagban. 
– Velem van az erő!– mondja Ke-

nobi. 
– Nálam meg a kulacs! – mondja 

Darth Vader.

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
A kisfi ú kérdezi az apját: 
– Apu, te miért az anyut vetted fele-

ségül? 
– Látod, asszony, már a gyerek se 

érti!
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
– Mondd egy szóval: jóképű dublini 

pasi gödröt készít! 
–  Helyesírás.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

– Hogy kell udvarolni a kancsal 
lánynak? 

– Szemeid kereszttüzében égek!
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Anyagi nehézségek léphetnek fel, amit 
csak saját magának köszönhet. A múltbeli hi-
bák elkövetésének a következményeit sajnos 
most kell majd megemésztenie.

Kiegyensúlyozott napok várják, nyugal-
mát nem zavarja meg semmi fontos esemény. 
Akár még unalmasnak is mondható, de emiatt 
nem szomorkodik.

Igyekszik szakítani a régi és megrögzött 
szokásaival, de ez nem megy egyik pillanatról 
a másikra. Emiatt a kelleténél türelmetlenebb 
és elégedetlenebb.

Nem kíméli magát, mert nagy terveket 
dédelget, és a mindenáron szeretné megvaló-
sítani. Egyedül nem megy semmire, vegyen 
maga mellé segítőtársakat.

Makacsul ragaszkodik az elképzeléséhez 
és nem képes megújulni, így ne csodálkoz-
zon, ha a vetélytársai sorra leelőzik. Nem szo-
kott ennyit tétovázni.

Ideje szembenéznie a félelmeivel, ne en-
gedje, hogy maguk alá gyűrjék. Remek lehe-
tőségek adódnak most, amit csak akkor tud jól 
kihasználni, ha mer lépni.

Próbálkozása, hogy a kapcsolata rende-
ződjön, már eső után köpönyeg. Jobban teszi, 
ha új útra lép, és a társát megpróbálja minél 
hamarabb elfelejteni.

Vállalkozása, amibe szeretne belevágni, 
igen bizonytalan kimenetelű, emiatt nem is 
kellene erőltetnie. Felejtse el, ha nem szeret-
né, hogy anyagi veszteség érje.

Nem szeretne kudarcot vallani, emiatt túl-
erőlteti magát. Pedig a dolgok könnyebbik ol-
dalát kellene megfognia és teljesen fölösleges 
köröket futnia.

Hivatalos ügye intézésével van elfoglalva, 
emiatt se hall, se lát. Így persze, hogy semmi 
másra nem jut ideje, pedig vannak, akik vágy-
nának a társaságára.

Már bánja, hogy nem hallgatott másokra, 
akik előre látták az eseményeket. A bánkódás 
helyett inkább vonja le a tanulságokat és mi-
nél hamarabb lépjen túl rajta.

A vártnál jóval több teendője akad és még 
a családja is mindenben a segítségét kéri, emi-
att időhiánnyal küszködik. Alig várja, hogy 
jusson ideje saját magára is. 
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